

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертационную работу
Польской Светланы Игоревны на тему:
«Формирование и развитие предпринимательских сетей
в рекреационной сфере (на примере Республики Крым)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством: экономика предпринимательства**

Формирование и развитие предпринимательских сетей является динамично развивающимся направлением в малом и среднем бизнесе. Динамика, особенности выстраивания эффективного взаимодействия внутри сети, в том числе поиск эффективных инструментов цифровой экономики, является своевременным решением для развития данного направления. Так же стоит отметить, что для Республики Крым, после вхождения в состав Российской Федерации, открылись новые возможности для расширения рынка предоставления туристско-рекреационных услуг. Кроме этого, необходимо понимание, что развитие предпринимательских сетей на региональном уровне в рекреационной сфере требует повышения эффективности взаимодействия внутри сети и в межсетевом взаимодействии; притока значительных инвестиционных вложений. При этом активизация предпринимательства оказывает эффекты как на макроуровне, так и на микроуровне в сфере рекреации в условиях цифровизации, ограничений, связанных с санкциями, пандемией.

Польской Светланой Игоревной четко сформулирована цель диссертационной работы, которая состоит в научном обосновании, методических и практических рекомендациях по формированию и развитию предпринимательских сетей в рекреационной сфере (на примере Республики Крым).

Научная новизна заключается в уточнении сущностного содержания предпринимательской сети как объединения предпринимательских структур (единиц) для достижения общих социально-экономических целей развития на основе структуризации сетевого взаимодействия, что позволило представить систематизацию предпринимательских сетей в рекреационной сфере, которая может быть использована для формирования и развития предпринимательских

сетей с учетом их экономической целесообразности на уровне региона и страны в целом. Концептуальном обосновании научного подхода к организации взаимодействия крупного и малого предпринимательства для формирования и развития предпринимательских сетей, обеспечивающего тесное взаимодействие участников сети для достижения экономического эффекта на основе общей синергетичности их взаимодействия посредством развития информационно-коммуникационных технологий, активизации предпринимательской инициативы, снижения транзакционных издержек. Предложении научно-методического подхода к оценке развития предпринимательских сетей в рекреационной сфере по территориальному и отраслевому признакам, позволяющего в рамках территории на основе выделения социально-трудовой, земельно-имущественной и финансово-производственной компонент оценить условия развития предпринимательских сетей с учетом отраслевой специализации предпринимательских структур. Разработке механизма формирования и развития предпринимательских сетей с учетом их экономической целесообразности в рекреационной сфере, позволяющего на основе целеполагания, определения и мониторинга системы базовых показателей развития сети реализовывать стратегические направления развития предпринимательских сетей с использованием социальных, институциональных, организационно-методических, финансово-экономических и научно-технологических методов регулирования с применением цифровой системы управления нового поколения.

Теоретическая значимость работы заключается в теоретическом обосновании формирования и развития предпринимательских сетей в рекреационной сфере, разработке концептуальной схемы организации взаимодействия крупного и малого предпринимательства для формирования и развития предпринимательских сетей, обеспечивающей тесное взаимодействие участников во внутренней и внешней среде для достижения общего синергетического эффекта.

Практическая значимость диссертационного исследования подтверждается принятием полученных автором его результатов к внедрению Министерством экономического развития Республики Крым, Управлением

городского развития Администрации города Феодосии Республики Крым, АО «Крымтур», участием в региональном гранте РФФИ и Республики Крым в рамках научного проекта № 20-410-910001 «Модели цифрового развития территорий Крыма в условиях экстремальных колебаний спроса на рынке рекреационных услуг» (2020-2021гг.). Наряду с этим, результаты исследования используются в учебном процессе Института экономики и управления ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В.И. Вернадского».

Основные результаты диссертационного исследования апробированы на различных научно-практических конференциях и опубликованы в 16 научных работах, в том числе 6 – в рецензируемых научных изданиях, рекомендуемых ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, 2 – в научных изданиях, индексируемых в международных базах данных, 8 – в других изданиях.

Характеризуя личные качества Польской С.И., прежде всего, стоит отметить её трудолюбие, ответственность, добросовестность, инициативность, творческое мышление, профессиональный интерес, что позволило получить новые научные результаты и перспективные разработки.

Считаю, что диссертация является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Польская Светлана Игоревна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Научный руководитель:
доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры финансов и кредита
Института экономики и управления
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени
В.И. Вернадского»

Диана Дмитриевна Буркальцева

